

12月12日，中持股份收到中标结果公示，确认公司与与长江生态环保集团有限公司、上海勘测设计研究院有限公司、中国建筑第五工程局有限公司、中国安能集团第一工程局有限公司联合体为江苏省苏州市吴江区农村生活污水治理PPP项目的中标单位。该项目总投资额约为16.0998亿元，合作期限约为26.5年（建设期1.5年，运营期25年），将采用BOT+ROT+OM模式运作。

吴江“水文章”：长三角C位的生态新探索

西枕太湖、北依苏州的吴江，是一座泊在水上的城市，境内湖荡星罗棋布、水系纵横交错，有着“千河之乡，百湖之城”的美誉。自古以来，这里是当地先民聚族而居的鱼米之乡、丝绸之府，也是文人墨客寄情山水的水韵泽国、烟雨江南。

到了现代，吴江这块“风水宝地”，更是在国家战略重心日趋南移的时代篇章中加速崛起，以经济强市、乐居之城为底色，展现出了独具创新韧性和人文美学的发展活力。

2018年长三角一体化发展上升为国家战略，和2019年长三角生态绿色一体化发展示范区的正式提出，让长三角3个板块中面积最广、人口最多、经济体量最大，且身处黄金腹地的吴江，站上了创新发展的C位。

保护水生态、提升水品质、做好水文章，是吴江探索“生态友好型高质量发展”新模式的重要切入。结合自身自然禀赋和产业优势，吴江高标准开展了一体化示范区水资源管理集成创新试点，启动了“沪湖蓝带计划”和城乡污水治理专项行动，为“水乡客厅”和“最美太湖岸线”提供了积极支撑，打造出了亮点鲜明的吴江样板。

率先引领：构建江南生态农业治理新格局

作为全国首批休闲农业重点县，吴江区所辖村庄1270个，农文旅一体化产品种类丰富、产业形态完善、受众群体广泛。然而，伴随着产业的喜人发展，当地农村生活污水的收集和处理率却长期处于较低水平，这导致因观光旅游活动而产生的大量农村生活污水和餐饮废水，无可避免地对岸线生态带来了巨大污染隐患，也影响着农村人民群众幸福感的持续获得。

在这样的现实情况和国家战略的双重驱策下，吴江区近年来开始全面强化沿线农村生活污水治理，并将其厚植于新农村建设和示范区一体化发展之中，通过链接资源、补齐短板，实现了规模统筹与长效提质的“双量提升”，形成了“统一规划、统一建设、统一运行、统一监管”治理新格局。